Kangurutavlingen 2015 — Cadet “ O

Z‘

(V]

Trepoangsproblem

1. Detstir KANGAROO pa mitt paraply. Du kan se det pa bilden.
Vilken av foljande bilder visar ocksd mitt paraply? g%

e 5oy

W WD P P @

2. Rektangeln ABCD pa bilden bestar av 4 lika rektanglar. D C
BC har lingden 10 cm. Hur ling ir AB?

(Tyskland)

10cm
A:10cm  B:20ecm C:30cm  D:40cm  E:50cm
A B
(Ryssland)
3. Vilket av foéljande tal ligger nirmast 2,015-510,2?
A:01 B:1 C:10 D:100 E: 1000
(Tyskland)

4. Bilden visar en utvikt kub. Stasiek adderar siffrorna pa
motstiende sidor av kuben. Vilka tre summor far Stasiek?

A:4611 B:4,512 C5610 D:579 E588

6
(Polen)
5. Vilket av féljande ir inte ett heltal?
2011 . 2012 - 2013 . 2014 . 2015
1 T2 "3 "4 5
(Frankrike)
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6. Bilden visar en mall for ett prisma med triangulir basyta. 1%
Vilken kant sammanfogas med kanten UV nir mallen ska
sammanfogas? Y X W U
A:WV B: XW C: XY D: QR E:RS
PO\ /S T
R
(Storbritannien)
7. En triangel har sidlingderna 6,10 och 11 cm. Vi konstruerar en liksidig triangel med
samma omkrets. Vilken sidlingd har den liksidiga triangeln?
A:18 B: 11 C:10 D:9 E: 6
(Estland)
8. Nir ekorren Simon ir pd marken gar han aldrig lingre in 5 m frin tridstammen. Han

\\ @

stannar ocksd 5 m fran hundkojan. Vilken bild visar det maximala omridet som Simon
da kan rora sig pa?

A\

o

AW

= \-

(Tyskland)

\
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Fyrapoangsproblem

9.

[ en klass dr ingen av pojkarna fodd pa samma veckodag. Ingen av flickorna ir fodd
i samma manad. Om en ny pojke eller flicka borjar i klassen giller inte dessa villkor
lingre. Hur manga elever ir det i klassen?

A:18 B:19 C:20 D: 24 E: 25
(Slovakien)
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10.

Centrumpunkten for toppkvadraten ir precis ovanfor det gemensamma
hérnet av de tva nedre kvadraterna. Varje kvadrat har sidlingden 1.
Vilken area har det skuggade omradet?

C 1 D: 11 b 11
: Y 'y

(Nederlinderna)

e~ w
|

A: B:

1L

Varje asterisk (¥) i ekvationen 20 x1x5%2x0+1%5%2%0x1x5=0 ska bytas ut mot
antingen ett + eller ett — s att ekvationen stimmer. Vilket ir det minsta antal asterisker
som maste bytas till ett +?
A:l B:2 C:3 D: 4 E:5

(Estland)

12.

Under ett regnovider {6l 15 liter vatten per kvadratmeter. Hur mycket steg vattnet i en
utomhuspool?

A:150 cm B:0,15cm C:15cm D:15cm E: Det beror pa
poolens storlek.

(Pakistan)

I3.

Genom att vika s att ett horn av en kvadrat kommer exakt mitt i
kvadraten bildas en pentagon. Arean av kvadraten och pentagonen ir
konsekutiva tal (tva heltal som kommer i f6ljd efter varandra). Vilken area
har kvadraten?

A:2 B: 4 C:8 D:16 E:32

(Storbritannien)

14.

Anna adderade lingderna pa tre sidor av en rektangel och fick 44 cm. Heather adderade
ocksé tre sidor av samma rektangel och fick 40 cm. Vilken omkrets har rektangeln?

A:42 cm B:56 cm C: 64 cm D: 84 cm E: 112 cm
(Katalonien)
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15. Var och en av stickorna som figuren bestar av ska vara grén grén
antingen bl3, gron eller rod. Fyra stickor vet vi redan
firgen pa. Sidorna i var och en av trianglarna ska ha
olika farg E) X bl3

Vilken firg kan stickan som dr markerad med x ha?

A:gron  B:rod  C:bla D: antingen r6d eller bla E: omoiligt att veta.
(Vitryssland)

16. Maria fragade fem av sina elever hur manga av dem som hade gjort lixan.
Pl sa: ingen.
Berit sa: endast en.
Ola sa: exakt tva.
Erica sa: exakt tre
Gert sa: exakt 4.
Maria visste att de elever som inte hade gjort lixan ljog medan de som hade gjort den
talade sanning. Hur manga hade gjort lixan?

A: 0 B:1 C:2 D:3 E. 4

(Katalonien)

Fempoangsproblem

17. Ten grupp med kingurur viger de tva littaste 25 % av den totala vikten av hela gruppen.
De tre tyngsta viger 60 % av den totala vikten. Hur manga kingurur finns i gruppen?

A:6 B:7 C:8 D: 15 E: 20
(Grekland)

18. Rita ska skriva tal i alla filt. Om tvé filt har ndgon del av sin griins
gemensam kallas de grannar. Talen i filten ska vara summan av
grannarnas tal. Rita har redan skrivit in tvd av talen. Vad ska hon —4
skriva i faltet i mitten?

A:l B:-2 C:6 D: -4 E:O

(Vitryssland)
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19. Fem positiva heltal skrivs pa fem kort. Talen behover ej vara olika. Pjeta riknar ut
summan pa varje par av kort. Han far endast tre olika summor: 57, 70 och 83.
Vilket ir det storsta heltalet pa nigot kort?
A:35 B: 42 C:48 D: 53 E: 82
(Ryssland)
20. Diagonalen i en kvadrat med arean 30 delar arean i > o
tva lika delar. Varje del ir sedan indelad i trianglar, se a
bilden. Vilken del av diagonalen ir lingst?
b
A:a B:b C:c D:d E:e
5 em? ¢ 9 cm?
d
4 cm? €
(Sverige)
21. Vlatko har 7 staltrddar med lingderna 1, 2, 3,4, 5, 6 och 7 cm. Han viljer nigra av dem
for att bygga en kub med sidlingden 1 cm. Tradarna far inte dverlappa varandra.
Vilket dr det minsta antalet trddar som han kan anvinda?
A:l B:2 C:3 D: 4 E:5
(Makedonien)
22.

[ en parallelltrapets PQRS ir PQ parallell med SR. Vinkeln RSP ir 120° och
1
RS =SP= gPQ Hur stor dr vinkeln PQR?
A:15° B:225° C:25° D: 30° E: 45°
(Tyskland)
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23.

Pi en linje ir fem punkter utsatta. Oleg miter alla mojliga avstind mellan tva punkter.
Avstinden dr i ordning: 2,5, 6,8, 9, k, 15,17, 20 och 22. Vad ir k?

A:10 B: 11 C: 12 D: 13 E: 14
(Ryssland)

24.

Igar skrev jag ner Emmas telefonnummer. Telefonnumret i min telefonbok har sex
siffor men jag kommer ihag att Emma sa att hennes hade sju siffror. Jag har ingen aning
om vilken siffra jag glomde att skriva ner, eller vilken position den hade. Hur ménga
telefonnummer maste jag sli for att vara siker pa att jag har slagit ritt? (Telefonnumret
kan borja pa en nolla.)

A: 55 B: 60 C:64 D: 70 E: 80
(Tyskland)
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